

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lasa, adm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEL. 100

Reportajes de actualidad

El tenor "Cerotti" vendedor de periódicos

En el ambiente callejero cordobés se destaca con acusado relieve desde hace varios días, un nuevo tipo popular que viene a animar la gaceta de aquellos a quienes el Destino dio que las distintas modalidades de la vida, tuvieran por escenario, el lugar que es de todos.

—¿Parecen éstos seres creados por la providencia con la única finalidad de establecer a nuestros ojos una distancia entre lo que somos y lo que podremos ser mañana; algo que habla a los sentidos y al espíritu con locuente realidad, sobre todo a aquellos que se suponen superiores denotándolo con su orgullo y su vanidad.

—"Ahora", "La Voz", "El Sol"!

Este pregón lanzado al viento con un ritmo musical en cuyas notas quisimos percibir un timbre remoto que nos era conocido, hizo que fijásemos nuestra atención en un hombre que, causadamente, con matemática enonación, anunciaba su mercancía periodística.

Clavado en firme en el centro de la calle, bajo el dosel de las anchas y altas de cordobés inconfundible, apareció a nuestra vista como una viñeta de "Juan español" trazada por Simón, sin que de momento sospechásemos su verdadera personalidad.

—Sin embargo, la prestancia que imprimía a su pregón, la modalidad de su ademán, nos causó una impresión hondamente interesante.

Bajo su rostro surcado de arrugas por el arado del tiempo, bajo sus cejas, tras de su indumentaria maltrecha y desconcertante, quisimos addivinar a una segunda persona que cruía con nosotros por la vida largos años atrás; pero él, como adivinando nuestro pensamiento, como si quisiera excusar un recuerdo amargo se alejó, erguido el busto vocalizando su pregón acompasadamente.

—"Ahora", "La Voz", "El Sol"!

Se descubre la incógnita

Nuestro instinto periodístico nos guió que impulsándonos a conocer en su interior a este nuevo tipo que por sí solo parecía desglosarse del montón de vendedores ambulantes y durante varios días lo estuvimos observando como el policía que acecha a un delincuente, hasta que llegó a nosotros la confianza:

—¿Tu sabes quien es?—nos dijo un amigo.

Es "Cerotti" aquel muchacho zapatero que tenía una potente y bien timbrada voz de tenor que cantaba con nosotros en las procesiones de Semana Santa, en las comparsas, en el Centro Filarmónico; el discípulo que fué del director del Conservatorio don José Rodríguez Cisneros; aquel que un año tomó parte en el "Miserere" en la Catedral cantando el versículo "Cor mundum crea", del maestro Gómez Navarro.

—¿Pero si de eso hace ya treinta años?

—Pues él es. Ha estado dedicado al teatro, después se hizo industrial ganando dinero para caer más tarde en ruina y ahora se encuentra aquí vendiendo periódicos, pero no quiere que sepan que es él.

Lo que nos cuenta "Cerotti"

Considerábase humana la incógnita que el antiguo camarada quería guardar respecto a su personalidad acreditándose con ello como un buen psicólogo, pero era mayor nuestro deseo por ayudarlo a salir de la miseria que lo envolvía y a ello fuimos sin titubeos.

Con su cara inexpresiva, pero serena, como quien nada teme, lo encontramos en el paseo de la Victoria.

La entrevista, fué más cordial que periodística y he aquí lector lo que nos dijo este hombre que abandonó su tierra en pos de una ilusión que no llegó a cristalizar y hoy arrastra por nuestras calles los despojos de su desengaño.

—No puedo precisar la fecha, pero supongo que hace veinticinco años que me marché de Córdoba.

Yo estaba entusiasmado con los éxitos que había alcanzado aquí en los conciertos del Círculo de la Amistad,

Nuestro interlocutor se sonríe y da un poco ante lo que nos va a referir y al fin exclama:

—Verás, fue en una ocasión en que me disgusté con mi esposa y me marché a Barcelona.

Como se me había acabado el dinero y no encontraba donde colocarme, tropecé un día con un artista que daba conciertos de piano por las calles. Nos pusimos de acuerdo y después de ensayar varios días, nos dedicamos a actuar al aire libre. Había día que sacábamos más de treinta duros cada uno y por las noches cantaba romanzas acompañado por mi "socio" en un café. ¡Qué trabajo nos costaba transportar el piano!

—¿Dónde alcanzaste más popularidad?

—En Valladolid. Allí me hice célebre por las saetas que cantaba al paso de las procesiones de Semana Santa, costumbre que no se observaba como aquí y también me hice popular por los pregones originales con los que anunciaba la compra de trapos y el hierro viejo.

Mientras nos hace este relato, sonríe; pero lo hace con pronunciada expresión de tristeza y después de una pausa prolongada añade:

—Te voy a contar un detalle muy significativo, aunque siento rubor al recordarlo.

En los primeros días de mi estancia en Madrid, me vi precisado por falta de recursos a pernoctar una noche en el Refugio oficial de mendigos. ¡La noche más amarga de mi vida! No obstante, la afición y el deseo de

laureles me impulsó a seguir la lucha y cosa singular, a los veintinueve años, cuando disponía el regreso a mi tierra, me vi precisado otra vez a descansar en el mismo lecho donde pasé la velada contrastando las ilusiones de la primera vez con la decepción que ahora me agobiaba.

Pensé, sin remedio ya, en que si hubiese contado con protección de alguien, si me hubiese revestido de desparpajo y de osadía como otros hacen, hubiese tal vez llegado al fin que me proponía.

—¿Qué aspiraciones tienes ahora?

—Muy modestas. Vencido como estoy, solo deseo que los aficionados y los amigos me ayuden, ya sea con un festival o con otro medio por el cual pueda adquirir un carrito y vender el verano próximo mantecado que también aprendí a hacerlo muy bueno.

La noche avanzaba; los transeúntes que antes nos oteaban, se iban desdibujando confundiendo sus siluetas con los arbustos de la florida Avenida de la Reina Victoria y después de prometerle que haríamos pública su última esperanza, Angel Gutiérrez—que así se llama—se alejó entonando rítmicamente su pregón con la vista fija en la comba oscura del cielo estrellado.

—"Ahora", "La Voz", "El Sol"!

Y sus notas al diluirse en el ambiente glacial de la noche, parecían que describían en el espacio un símbolo de desventura.

José Martínez Moreno
Febrero 931.

El ministro de la Gobernación da cuenta de la dimisión del Gobierno

Al salir del Consejo el ministro de la Gobernación, dijo a los periodistas: —Señores, ha sido planteada la crisis total y están citados a consultas en Palacio el marqués de Alhucemas y el conde de Romanones.

—¿Irá Sánchez Guerra a Palacio?

—Lo ignoro. Desde luego creo que las consultas serán ampliadas.

Comienzan las consultas. El duque de Maura en Palacio

A medio día dieron comienzo las consultas en Palacio.

El primero en llegar fué el duque de Maura que dijo a los periodistas: —Yo no he tenido arte ni parte en este asunto como dice el "A. B. C.", pues de los acontecimientos me enteré anoche a las siete.

—Ha sido usted llamado por el Rey?

—Desde luego, y por eso vengo.

El conde de Romanones llega a Palacio

A las doce treinta y cinco llegó al Palacio Real el conde de Romanones, que sonriente saludó a los periodistas.

En el mismo momento llegó el marqués de Alhucemas que se unió al grupo, tirando los fotógrafos muchas placas.

El conde fué preguntado si le había citado el Rey contestando afirmativamente.

Un periodista le preguntó si diría algo al salir de Palacio.

—Desde luego; aunque poco, diré algo interesante.

No es hora de hablar, sino de hacer. El desfile será breve, pero no reducido.

que mañana continuarían las consultas, pues el señor Cambó se encuentra en Barcelona. Esta tarde vendrán los expresidentes del Consejo, del Congreso y del Senado.

Para llegar rápidamente a una solución hay que tener en cuenta muchas circunstancias. No depende todo de la voluntad del Rey, es preciso que otras personas también se decidan a colaborar.

No es hora de pesimismo y hay que abrir el pecho a la esperanza.

—¿Que solución ha propuesto al Rey?

—La formación de un Gobierno nacional de concordia civil.

Da lo mismo que sea de concentración o de coalición. El nombre se lo darán sus componentes.

—¿Vendrá el señor Sánchez Guerra?

Creo que sí. También vendrán los demás jefes constitucionales, pero el primero en ser consultado será el señor Sánchez Guerra.

Terminó diciendo el conde de Romanones que para las cuatro de la tarde estaba citado el conde de Bugallal.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL GENERAL BERENGUER PLANTEA LA CRISIS TOTAL

EL REY ACEPTA LA DIMISION DANDO COMIENZO LAS CONSULTAS.—SANCHEZ GUERRA DICE QUE LA REALIDAD TIENE MAS FUERZA QUE LA REALEZA.—ROMANONES ACONSEJA LA FORMACION DE UN GOBIERNO NACIONAL DE CONCORDIA CIVIL.—EL MARQUES DE ALHUCEMAS PIDE UN GOBIERNO DE CONCENTRACION Y CORTES CONSTITUYENTES.—CASI TODOS LOS CANDIDATOS COINCIDEN EN LAS CORTES CONSTITUYENTES.—SE FIRMARA UN DECRETO DEJANDO EN SUSPENSO LA CONVOCATORIA DE CORTES

Madrid

El momento político

Desde primera hora de la mañana había gran expectación en espera de los acontecimientos políticos anunciados anoche.

En la puerta de Palacio y en el ministerio del Ejército, se congregaron numerosos periodistas y fotógrafos.

En los centros políticos la animación fué extraordinaria.

El Rey marcha al ministerio del Ejército para visitar a Berenguer

A las diez y media de la mañana el Rey acompañado de su ayudante, marchó en automóvil al ministerio del Ejército, para visitar al jefe del Gobierno.

Momentos antes de la llegada del Rey, había conferenciado con el general Berenguer, el ministro de Instrucción Pública, el cual al salir manifestó a los periodistas que a las once celebrarían Consejo de Ministros.

El Monarca salió del palacio de Buena Vista a las once y cinco de la mañana, regresando directamente al regio alcazar donde habían sido suspendidas las audiencias militares y civiles citadas para hoy.

El subsecretario de la Presidencia

Poco antes de las once de la mañana llegó al ministerio del Ejército el subsecretario de la Presidencia señor Benítez de Lugo.

Interrogado por los periodistas, contestó:

Yo no sé nada. Vengo a esperar acontecimientos. Yo no puedo ni debe hablar.

Los políticos tienen el secreto.

El Consejo de Ministros

A las once y cinco comenzaron a llegar los ministros al palacio de Buena Vista, para celebrar Consejo.

El señor Matos dijo a los periodistas que no sabía nada de acontecimientos.

Ahora veremos qué dice el presidente.

El ministro de la Gobernación conferenció brevemente con el director general de Seguridad.

El señor Tormo se limitó a saludar cariñosamente a los periodistas.

El ministro de Fomento dijo a su llegada:

—Ya ven ustedes que venimos con buena cara.

El señor Rodríguez de Viguera preguntó a los periodistas por los ministros que habían llegado antes que él.

El ministro de Hacienda tampoco manifestó nada a su llegada al Consejo.

El señor Montes Jovellar dijo que regresaba muy satisfecho de su viaje a Granada.

El ministro de Marina al ver tantos periodistas preguntó:

—¿Que pasa señores?

—Que hay expectación.

—¿Cree usted que habrá crisis?

—Creo que sí.

Al llegar el ministro del Trabajo dijo:

—Habrá acontecimientos. Vean ustedes que esto me sale del alma.

El Consejo quedó reunido a las once y media.

Antes de terminarse abandonó el ministerio el subsecretario de la Presidencia al que preguntaron los periodistas:

—¿Qué decreto se ha enviado al Rey con el secretario del Presidente?

—No sé que haya ningún decreto pendiente de despacho.

—Lo decimos por que hoy será el último día del actual Gobierno.

—¿Quién sabe si no será el último.

—Entonces hay esperanzas?

—Eso no; ninguna.

A las doce salió del ministerio el secretario del presidente señor Sánchez Delgado que iba a visitar a una persona cuyo nombre no reveló.

Al regresar le pidieron noticias los informadores y contestó:

—La información no está hoy aquí. Es en Palacio donde deben buscarla.

Ha sido planteada la crisis y seguidamente comenzarán las consultas.

STILOGRAFICAS

De las mejores marcas.—Uniqe, Conkelin, Watermans, Parker, Pelikan y Sheaffer's.—Grandioso surtido.—Vea los escaparates de la LIBRERIA LUQUE, Diego León, 8.

El marqués de Alhucemas aconseja la formación de un Gobierno de amplia concentración

A la una y media salió de Palacio el marqués de Alhucemas siendo rápidamente rodeado por los periodistas.

—Como me han citado con tan poco tiempo no he podido cambiarme de ropa ni tomar mi coche. Como ven he venido en un taxi.

He manifestado al Rey que sostengo mi posición política que ya le expuse, hace un mes y mi propósito firme de no volver a ocupar la Presidencia del Consejo.

He contestado ampliamente a cuantas preguntas me hizo el Rey y le he aconsejado la formación de un Gobierno de amplia concentración, presidido por un hombre que no haya intervenido muy directamente en la política.

También le aconsejé que ese Gobierno, debe convocar rápidamente las elecciones municipales y provinciales rabiamente sinceras, como ahora se dice y después convocar a unas Cortes constituyentes, con un programa previo de gobierno en el que se puntualicen las modificaciones que deben hacerse en la Constitución.

Las consultas serán ampliadas y mañana recibirá el Rey al señor Cambó.

—¿Serán consultados los constitucionales?

—Desde luego; y también creo que hoy se firmará el decreto suspendiendo de las elecciones, pues mañana había que llevar a cabo la proclamación de candidatos.

Esta tarde vendrán a Palacio los señores Villanueva, Sánchez Guerra y don Melquíades Alvarez. Desde luego no vendrá el señor Bergamín.

FRANCISCO GUERRERO BAREA

INSTALADOR-ELECTRICISTA
ALFONSO XIII. NÚM. 38.—CORDOBA

El duque de Maura se ratifica en cuanto tiene escrito

Al salir de Palacio el duque de Maura manifestó a los periodistas que se había ratificado ante el Rey de cuanto sobre política tiene publicado en los periódicos y conoce todo el mundo.

—¿Vendrán a Palacio los señores Sánchez Guerra y Melquíades Alvarez?

—No lo sé, aunque lo creo posible, por que son expresidentes del Consejo.

Confirmó el duque de Maura que mañana llegará a Madrid el señor Cambó.

—¿Y qué resolución ha propuesto al Rey?

—La formación de un Gobierno nacional.

Romanones aconseja la formación de un Gobierno de concordia civil

Al salir de Palacio el conde de Romanones manifestó a los periodistas

Sánchez Guerra en Palacio

A las tres de la tarde llegó a Palacio el señor Sánchez Guerra, causando su presencia gran expectación entre los periodistas y el numeroso público que se había situado en la puerta de Palacio.

Un periodista le preguntó si tardaría mucho en salir, contestando el ilustre hombre público que lo ignoraba.

—¿Se reunirán ustedes esta tarde?

—No entiendo la pregunta.

—Queremos decir los constitucionales.

Sí, aunque el señor Burgos y Maza se encuentra ausente y Bergamín sale esta noche de Madrid.

El señor Sánchez Guerra terminó su conversación con los periodistas, manifestándoles que acudirían también a Palacio los señores Villanueva y Melquíades Alvarez.

EL ALMACEN DE LAS MEDIAS

que presenta más calidades y mejores precios es sin disputa
ALMACENES SANCHEZ

El jefe del Gobierno, habla con los periodistas

Terminado el Consejo de Ministros, el jefe del Gobierno, recibió a los periodistas, manifestándoles que como aún continuaba muy molesto con la lesión que sufre en un pie, no pudo ir a Palacio y el Rey tuvo la deferencia de visitarlo.

En el Consejo de Ministros hemos planteado la crisis y seguidamente comenzarán las consultas.

Los periodistas le preguntaron su opinión por la probable solución de la crisis, contestando el general Berenguer, que como sabía poco de política no podía aventurar juicios.

—¿Irá el señor Sánchez Guerra a Palacio?

—Creo que sí; como otros expresidentes.

—¿Y el señor Alba, vendrá a Madrid?

Lo ignoro. La crisis será laboriosa aunque se solucionará rápidamente, como aconsejan las circunstancias.

Bugallal en Palacio

A las cuatro de la tarde llegó a Palacio el señor Bugallal, que manifestó a los periodistas que le había sorprendido la rapidez con que se había planteado la crisis.

—¿Qué opinión ha formado usted del momento político?

—Desconozco sus antecedentes y no puedo aventurar juicios.

Al subir el conde de Bugallal en el ascensor se cruzó con el señor Sánchez Guerra, que salía del alcazar, cambiándose entre ambos políticos un afectuoso saludo.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP

Abogado
Compás de San Francisco, 8

SANCHEZ GUERRA DICE QUE LAS REALIDADES TIENEN MAS FUERZA QUE LA REALEZA

Al salir de Palacio el señor Sánchez Guerra fué rodeado por los periodistas.

—No me rodeen ustedes. Lo que

Naranjas y Limones de la Sierra
Se venden por cientos, muy baratas,
en el
GARAGE SPORT
CONDE DE ROBLEDO NUM. 3

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

COMPANIA DE COMEDIAS ISABEL BARRON
Primer actor: JOSE PORTES
FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 15 DE FEBRERO DE 1931
PRIMER DIA DE CARNAVAL
A las SEIS y MEDIA de la tarde.—ECOS DE SOCIEDAD.—Ultima representación.—A las DIEZ y CUARTO de la noche.—LA PERULERA, comedia en tres actos, de Muñoz Seca y Pérez Fernández.—Butaca numerada, 4'00 pesetas.—Anfitrío, 1'00.—Paraiso, 0'40.—Mañana lunes, a las DIEZ y CUARTO de la noche, ESTRENO: LA CONDESA Y SU BAILARIN, bellísima comedia de Honorio Maura.—Se expendan localidades.—Hoy domingo, a las cuatro de la tarde, CINE POPULAR PARA LOS NINOS.—BASTA DE BROMAS, dos partes.—BAJO EL AGUILA IMPERIAL, seis partes, por el PERRO RELAMPAGO.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE CARNAVAL
COMPANIA DE COMEDIAS GARCIA-LEON-PERALES
Primera actriz: SOCORRO GONZALEZ
Hoy domingo 15 de Febrero de 1931, a las seis y cuarto de la tarde, LA PERULERA (tres actos), original de Muñoz Seca y Pérez Fernández.—A las diez y cuarto de la noche: EL PADRE ALCALDE (tres actos, original de Muñoz Seca).—En ambas secciones toma parte toda la Compañía.—Butaca numerada, 4'00 pesetas.—Gradas, 0'50.—A las cuatro de la tarde, CINE POPULAR.—Primer acto: UN CRIMEN EN EL DESIERTO (estreno en cinco partes, por BUZ BARTON).—Segundo: QUE DULCE ES LA VIDA (comedia en dos partes).—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'10.—Mañana: LOS DUENDES DE SEVILLA.—A las cuatro de la tarde: CINE POPULAR.

CINE ALKAZAR - Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES
HOY DOMINGO 15 DE FEBRERO DE 1931, TRES SECCIONES.—A las cuatro: SECCION INFANTIL.—La formidable película SONORA, producción "Radio Picture Control Cines", AMANTE VAGABUNDO.—Grandioso éxito.—Durante el descanso SECCION DE CUENTOS para niños, combinados con zarzuelas conocidas, por nuestros aparatos SINCROFILM.—A las seis y cuarto, sección Vermut y a las diez y cuarto sección Especial.—FORMIDABLE PROGRAMA CON UNA COLOSAL PELICULA SONORA, TODA EN COLORES.—Primer acto: Durante la sección de anuncios y en los descansos se oirá en nuestros aparatos SINCROFILM la formidable zarzuela GIGANTES Y CABEZUDOS.—Segundo: La graciosa película producción "Cinemas", TAXI PARA DOS.—Tercero: La producción SONORA ESPECTACULAR de "First National Vitaphone", Selección "Cinemas", LA NOVIA DEL REGIMIENTO, por VIVIANE SEGAL y ALLAN PRIOR.—EXITO GRANDIOSO! OPERETA EN COLORES NATURALES.—Precio para la sección infantil con película sonora: 0'60 pesetas.—Precio para la sección Vermut y sección Especial: 1'50 pesetas.

El gobernador civil don Graciano Atienza

Nuestro colega "Política", en su edición de anoche, tributa expresivos y merecidísimos elogios al gobernador civil de esta provincia don Graciano Atienza por su honrada y benéfica actuación en pro de los intereses de Córdoba y especialmente en beneficio de la clase obrera, y ante la posibilidad de que sea sustituido a consecuencia del cambio político, excita a la Prensa y a las fuerzas vivas para que realicen gestiones a fin de evitar la sustitución. El ilustre periodista que tiene a su cargo el mando de esta provincia es personalidad de altos méritos y a todo trance debemos evitar que se le reemplace en su alto puesto. Hombre de clara inteligencia, culto, de caballerosidad intachable, de acrisolada honradez, que profesa a Córdoba tanto cariño como el más amante de sus hijos, realiza en favor de ella una labor admirable, se consagra exclusivamente a la defensa de sus intereses y Córdoba debe mostrarle su profunda gratitud, trabajando para que no se sustituya a una autoridad verdaderamente insustituible. El DIARIO DE CORDOBA acoge con entusiasmo la iniciativa del periódico "Política" y excita, como éste, a todos los elementos valiosos de nuestra provincia, a todas las clases sociales, para que recaben la continuación de don Graciano Atienza al frente del Gobierno civil. Al hacerlo así cumple un deber de justicia y siempre fiel a su programa, labora en pro de Córdoba.

Provincias

SEVILLA
Funerales por el capitán García Hernández
Sevilla. Esta mañana se celebraron en la iglesia de San Roque, solemnes funerales por el alma del capitán García Hernández, fusilado en Huesca con motivo de los sucesos del pasado mes de Diciembre. Asistieron dos hermanos y una tía del difunto. Su madre, no pudo asistir por encontrarse enferma. Los funerales habían sido organizados por los elementos republicanos. El templo se vió completamente lleno de público. Al salir la familia del templo el público prorrumpió en vivas y mueras. Se formó una manifestación que acompañó a los familiares del capitán García Hernández hasta su casa. Después la manifestación intentó llegar al centro de la ciudad pero fue disuelta por la fuerza pública, originándose una colisión. Los guardias fueron apedreados, resultando herido el teniente de Seguridad señor Torres Garrote. Se practicaron algunas detenciones.

Fomento Hipotecario de España

Fundado en 1907
PRESTAMOS HIPOTECARIOS
COMPRA VENTA DE HIPOTECAS
Tipo fijo de interés 4 % anual, sin comisiones.—Diríjanse las peticiones a nuestras oficinas, sin intervención de agentes.
Oficinas técnico-administrativas
Santa María, 159. (Chalet). Tel. 281
BADALONA (BARCELONA)

TRIBUNALES

Incoación de sumarios
El juzgado de instrucción de Fuente Obejuna, incoó sumario en virtud de una denuncia formulada por don Salvador León Muñoz, vecino de Belmez, contra don Juan Machado Martínez por malversación de mil pesetas pertenecientes al Ayuntamiento de dicha villa.
El de Castro del Río por hurto de una bicicleta de la propiedad del vecino de dicho pueblo, Antonio Elias Doncel.
El de Aguilar de la Frontera con motivo de un choque de dos automóviles ocurrido en el lugar denominado "Ventorrillo del Cojo" próximo a dicha ciudad, accidente en el que resultaron varias personas lesionadas entre ellas Baldomero Rueda, tan gravemente, que falleció al ingresar en el Hospital.

Las fiestas de Carnaval GOBIERNO CIVIL

El paseo
Restablecidas las fiestas de Carnaval, hoy y los dos días siguientes celebrarán conciertos en el paseo de la Victoria la banda municipal de música.
Según costumbre, en dicho paseo se efectuará la batalla de serpentina, confettis y flores.
Estudiantina, comparsas y corrillos
Durante los días de Carnaval, recorrerán nuestra ciudad, además de las estudiantinas del Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena", y de las Sociedades Rubio y el Figo Córdoba las comparsas y los corrillos siguientes:
Los Pollos Peras, Los Apaches, Los Flamencos, Gitanos bohemios, Zambra Gitana, Agrupación Alegria, Profesores de tenis y doctor Polenco.

Bailes de máscaras
Como ya hemos anunciado, en el Círculo de la Amistad habrá bailes de máscaras en las noches de hoy, del martes y del domingo próximo.
Mañana por la tarde se celebrará el baile infantil de trajes.
El Real Centro Filarmónico Eduard de Lucena tiene anunciados bailes de máscaras para las tres noches de Carnaval y las del sábado próximo y el domingo de Piñata.
El Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes obsequiará a sus socios con dos bailes, uno mañana y otro el sábado por la noche.
La Sociedad Filarmónica "Figo Córdoba" también ha organizado bailes para esta noche y las del martes y el domingo próximo.
En el salón del cine Alkazar habrá bailes de máscaras.

El "Figo Córdoba"
La estudiantina de la Sociedad Filarmónica "Figo Córdoba" irá mañana a Peñarroya-Pueblonuevo contratada para celebrar un concierto en el Teatro Zorrilla.

ANTES

De comprar cortes de traje para caballero, no olvide que la casa más surtida y que más barato los vende es EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales.
Se liquidan los retales sobrantes de toda clase de pañería, a precios de verdadera ocasión.
Precio fijo verdad.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Alcaldía-Presidencia
Publicado en el número 26 del Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al viernes 30 de Enero próximo pasado, el edicto de esta alcaldía convocando la contratación de subasta pública de las obras de acero con losetas de cemento de la línea de fachada Norte y Sur de la Avenida del Obispo Pérez Muñoz y Este y Oeste de la calle Juan de Torres, se anuncia que la apertura de los pliegos de proposición que se presenten para optar a esta subasta, hasta las trece horas del día 23 del que rige, se verificará a las doce horas del siguiente día 24 del expresado mes.

El tipo sobre el que ha de versar la licitación será el de SETENTA MIL NOVECIENTAS PESETAS a que asciende el presupuesto de las indicadas obras.
El depósito para interesarse en la subasta de TRES MIL QUINIENTAS CUARENTA Y NUEVE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS y la fianza definitiva para responder del cumplimiento de todas las obligaciones contenidas en los respectivos pliegos de SIETE MIL NOVECIENTAS NOVENTA Y NUEVE PESETAS.

El presupuesto, planos y pliegos de condiciones que han de regular la contratación, se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento del Presupuesto Extraordinario de esta Secretaría municipal, en las horas de oficina y durante los veinte días hábiles de la convocatoria o sea hasta el día mencionado día veinte y tres del presente mes.
Córdoba 24 de Febrero de 1931.

De Instrucción Pública

Ceses
Han cesado los maestros de la escuela número 2 de Montemayor don Miguel Baena Rodríguez, y de la tercera de Nueva Carteya don Francisco Calzadilla Antolín.
Peticiones
El maestro don Fernando Bartivas pide derecho para solicitar por asimilación a consorte la plaza de nueva creación de Carcabuey, y la maestra doña Ramona Montañés hace la misma petición para otra de Córdoba.
Interinidad
Doña Trinidad García Pareja ha solicitado servir interinidades.
Posesiones y cese
Se ha posesionado de la segunda escuela graduada de Belalcázar don Ramón López Villodre, cesando el interino don Rafael López Perillo; de la tercera de Benamejí don José Sánchez Zafra y de la de Nueva Carteya doña Socorro Marín Moreno.
Expediente
La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Huelva ha remitido a la de Córdoba el expediente personal de la maestra doña Isabel Almeida Carrete.

Acto fúnebre GACETILLAS

Farmacias de guardia
Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes:
Don José de la Linde Torres, Capitán, 26; don José Caballero Brera, Claudio Marcelo, 15; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro; don Uldarico Presa S. de Tejada Ido, 66, don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8.
Las demás farmacias permanecerán abiertas de 9 de la mañana de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de día. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta facultativa.

En Tejidos, Camisería, Juguetes, Perfumería no hay quien complete.
ALMACENES SANCHO
Visítele y se convencerá.
"La Afección taurina"
Con este título ha empezado la luz pública en Córdoba una revista quincenal gráfica y de información de la que es director propietario don Rafael Espinosa.
Le agradecemos el cortesés que dirige a la prensa y deseamos larga y próspera vida.
Una verbena
La Sociedad Juvenil Recreativa "Lira Cordobesa", celebrará una verbena en su domicilio social (San Pablo número 57, esta noche) las diez.

SI NOS ACECHA LA GRIPE con horror la esperamos, Coñac de Diéguez bebamos de cuatro pesetas litro y venir puede la gripe que me importa a mí tres pitos.
BODEGAS DIEGUEZ, REALES
Originales
En la cuarta plana de este número publicamos una carta de nuestro colaborador Jorge Delgado las informaciones del Ayuntamiento y del conato de incendio ocurrido ayer y la Sección religiosa.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 14 de Febrero de 1931
Semana del 16 al 21
Reses mayores.—Don Manuel Laguna, 1 a 3'73; don Rafael Pino, 3 a 3'73; don Juan Roca, 1 a 3'73; don Francisco Amián, 4 a 3'73; don Rafael Pino, 3 a 3'74; don Esteban Díaz 1 a 3'74; don José León Campos, 2 a 3'74; don Francisco Pino, 6 a 3'74.
Terneras.—Don Esteban Díaz, 3 a 4'25 pesetas.
Menores.—Don Francisco Martínez, 15 a 2'40.
Los precios libres para el entrador son:
De 3'48 a 3'50 para el ganado vacuno.
A 3'85 para terneras.
A 2'15 para lanar y cabrio.

Almacén de Carbones

Minerales y Vegetales
Antonio Fernández Gómez
Plaza de Chirinos
Teléfono 1523 Córdoba
SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON
DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS
de los
Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre
CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados.
Industrias, 4, y Gran Capitán, 24.
CORDOBA

CIUDAD-JARDIN

A los particulares y señores arquitectos, aparejadores, maestros obras, contratistas, etc., les interesa el conocer que, en las oficinas A. SERRANO, sitas en la Avenida de Medina Azahara, sin número, facilitarán cuantos detalles interesen relacionados con la venta de terrenos y solares de la futura Ciudad-Jardín.
NOTA IMPORTANTE.—En los precios que se determinan irá incluido el de la completa urbanización, ya ejecutándose y que corre a cargo del vendedor.
A. Serrano - Ciudad-Jardín - Córdoba
Horas de oficina: de 9 a 1 mañana y de 3 a 6 tarde
TELÉFONO 1343
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
PAPEL DE FUMAR

NOTAS DE SOCIEDAD

Se halla gravemente enferma y ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos la respetable señora doña Josefa Chaparro Fernández Huidobro, viuda de don Baltasar Blanco Sancha.
Mucho lo sentimos y hacemos votos porque recobre la salud.
—La distinguida esposa del doctor Aguado Escribano ha dado a luz felizmente un niño.
Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto suceso.
—Se halla enfermo el exalcalde de Córdoba don José Cruz Conde.
Mucho lo sentimos y le deseamos rápido restablecimiento.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Salz de Carlos

EXITO ROTUNDO

Todo Córdoba puede afirmar que la grandiosa exposición presentada por los almacenes HIERRO ARAGON ha sido maravillosa, sirviendo de testimonio indiscutible para todo el mundo comprenda que comprar en los almacenes HIERRO ARAGON, TODOS SUS ARTICULOS. Desde hoy, a los mismos precios marcados se retiran de aquel local para venderlos en sus almacenes de la Librería; número 9.

EXITO ROTUNDO

Se ha conseguido se celebrasen tres días y el domingo de Piñata. Con este motivo, pueden ustedes comprar cuanto deseen en los ALMACENES HIERRO ARAGON. Grandes surtidos. Precios limitados.

El pan nuestro

Ayer, en el paseo de la Rivera seña Roldán Arias insultó y amenazó a su vecino José Prieto Gutiérrez promoviendo el escándalo siguiente.
Prieto formuló una denuncia contra Josefa en la Comisaría de Policía.

CARNIVAL

Se ha conseguido se celebrasen tres días y el domingo de Piñata. Con este motivo, pueden ustedes comprar cuanto deseen en los ALMACENES HIERRO ARAGON. Grandes surtidos. Precios limitados.

Hurto de coliflores

Antonio Roldán Mejías, forajido de Vigilancia, contra Paulina Cruz Amaya, por haberle sustituido diez coliflores durante la noche del hurto llamada "S. E. Llo" del término de esta capital.

Indio Rosa

Indio Rosa

Agasajo a un compañero

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

EL DESARROLLO DE LA CRISIS

LA SOLUCION DEL PROBLEMA POLITICO TIENE COMO BASE LA ACTITUD DE SANCHEZ GUERRA.

DON SANTIAGO ALBA HA FACILITADO EN PARIS UNA NOTA EXPONINDO SU CRITERIO FAVORABLE A UN GOBIERNO DEL QUE FORMEN PARTE SANCHEZ GUERRA Y DON MELQUIADES AL-

VAREZ. MAÑANA QUEDARA RESUELTA LA CRISIS.

El señor Sánchez de Toca se felicita del resultado que tendrá la crisis

A las cuatro y cuarenta y cinco de la tarde salió del Palacio de Oriente el señor Sánchez de Toca.

Los periodistas lo rodearon y don Joaquín dijo lo siguiente:

—Señores; carezco de noticias. Solamente puedo decir que me felicito del resultado que tendrá la crisis, pues la solución ha de ser muy agradable.

—¿Entrarán en el Gobierno los partidarios de Cortes Constituyentes?— le preguntó un repórter.

—Todos somos constitucionales— repuso el señor Sánchez de Toca.

—Si se le respondió—, pero unos más y otros menos.

—Tan constitucionales—terminó diciendo—somos unos como otros.

Bugallal partidario de una concentración en la que no figure el partido conservador

A las cuatro y treinta y cinco salió de Palacio el conde de Bugallal.

Dijo que había aconsejado al Rey la formación de un Gobierno de concentración, en la que no esté incluido el partido conservador. Ese Gobierno, mientras más heterogéneo sea, mejor y deben constituirlo elementos del centro y de la izquierda.

Nosotros no colaboramos con el Gobierno dimisionario, pero fuimos coadyuvantes y aunque no estaba en el representado el partido conservador como colectividad, si figuraban personas afectas a nosotros.

Hemos apoyado en cuanto fue posible al Gobierno Berenguer que ha gobernado con nuestro aplauso e incluso hemos combatido las Cortes Constituyentes. Nuestro deber es seguir la suerte del Gobierno Berenguer. Nosotros hemos colaborado en el Gobierno Berenguer por medio de una representación y le hemos ayudado en situaciones un poco de cuerda floja.

Así es que cuando se le echa abajo no podemos estar con el que lo sustituya.

—¿La crisis será resuelta mañana?— Creó que tendrá una tramitación bastante laboriosa; pero acaso mañana por la tarde pueda ya dibujarse la solución. Todos los consultados parece que han aconsejado al Rey que encargue de la formación de Gobierno a un hombre apolítico y hay tan pocos hombres apolíticos en España...

Con ello terminó su conversación con los reporteros el jefe del partido conservador.

Villanueva y Melquiades Alvarez

A las cinco de la tarde llegó don Miguel Villanueva al regio alcázar y entró por Melquiades Alvarez.

Un periodista dijo al señor Villanueva:

—¿Vamos a las Cortes Constituyentes, don Miguel?—

—Hombre, a lo que parece...—

El señor Villanueva no quiso ser más explícito.

Don Melquiades Alvarez dice que la salvación de España estriba en las Cortes Constituyentes con poder soberano que esté por encima del Rey

Don Melquiades Alvarez, al salir del Palacio de Oriente, se expresó ante los periodistas de la siguiente forma:

—He expuesto al Rey claramente mi opinión. Estamos en un momento histórico que por sus consecuencias puede ser muy grave. No es esta la ocasión de apelar a habilidades que a nada conducirían. La única salvación de España consiste en la reunión de unas Cortes Constituyentes con poder soberano que esté por encima del poder del Rey.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Moriles) Teléfono 2508

Plato del día: Albóndigas de ternera.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Flamenquin de jamón.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS, Viuda de González

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Plato del día: Ternera con tomate.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de Cánovas. Teléfono 1-71-5

En estas Cortes las facultades de la Corona serían limitadas y tendría que acatar la voluntad de aquéllas.

No es el momento de un Gobierno de concentración, pues ello sólo significaría perder el tiempo y agravar el problema.

La convocatoria de las Cortes Constituyentes ha de hacerlas un Gobierno formado por hombres que tengan la plena confianza del país.

Si no se acepta esta solución nadie podrá contener un movimiento de protesta en toda España.

La opinión de don Miguel Villanueva

A las seis y cuarto salió de Palacio don Miguel Villanueva.

Dijo que su conversación con el Rey estaba contenida en sus últimos actos y en todos los realizados por los constitucionales.

—¿Caminamos hacia unas Cortes Constituyentes?— le preguntó un repórter.

—Si—contestó—; a medida que pasa el tiempo nos hemos ido convenciendo de que nada más lógico y necesario que esto.

—El conde de Romanones—arguyó un repórter—se puso muy contento al preguntarle que si sería presidente.

—Pues si ha leído atentamente los periódicos, no debiera estarlo.

El señor la Cierva ha sido también consultado

A las seis y veinte de la tarde llegó al regio alcázar el señor la Cierva. La consulta fue de escasa duración.

El señor la Cierva, al salir, dijo que no podía hacer manifestaciones. Todos saben cómo soy y cómo pienso—agregó—.

Ahora, como siempre, me inclino del lado de la Monarquía.

Se le preguntó si habría más consultas y repuso que hoy sería consultado el señor Cambó.

El señor Wais estuvo en Palacio, informándose del resultado de las consultas

A las seis y media llegó a Palacio el señor Wais, que dijo iba en sustitución del presidente, por ser el ministro más antiguo, con el fin de informarse del resultado de las consultas para dar luego cuenta de ellas al general Berenguer.

A las siete y cuarto salió el ministro dimisionario de Hacienda.

Manifestó que el Rey le había dado cuenta de las consultas y que hoy consultaría el Monarca a los señores Cambó y Alba.

—¿Qué impresión ha sacado usted?— se le preguntó.

—Ninguna.

Seguidamente el señor Wais marchó al ministerio del Ejército.

El primer Gobierno constitucional después del golpe de Estado

El conde de Romanones fue visitado en su domicilio por muchos amigos políticos.

También recibió a los periodistas, a los que repitió cuanto había dicho al salir de Palacio.

Agregó que el Gobierno que se constituya será el primero constitucional que se forme después del golpe de Estado del año 23.

Es posible que Sánchez Guerra vuelva a Palacio

El domicilio del señor Sánchez Guerra se vio muy concurrido.

El expresidente del Consejo decía que había cumplido lo que repetidamente había manifestado, esto es, que si el Rey lo necesitaba en alguna ocasión para consultarlo, no tendría reparo en ir al regio alcázar.

He expuesto mi pensamiento—decía—en relación con la situación política actual, pero no he entrado en el fondo de la cuestión porque el Rey va a ampliar las consultas y para ello tiene citado al señor Cambó.

Como de mi opinión depende el desarrollo de la crisis, no sé si se me llamará nuevamente a consulta. Hasta entonces no expondré claramente mi pensamiento.

El señor Sánchez Guerra repitió la frase de que en la Historia tienen más fuerza los hechos reales que la realceza.

Unas palabras de don Melquiades

Don Melquiades Alvarez también fue visitado por los periodistas.

Nada tengo que agregar—dijo— a las manifestaciones que hice al salir del regio alcázar.

Defendí ante el Rey mi teoría de Cortes Constituyentes y expuse mi criterio de que un Gobierno de concentración de fuerzas monárquicas carecería de valor.

Los conservadores no son enemigos de la reforma de la Constitución

El conde de Bugallal, hablando de la situación política, ha dicho que es inexacto que los conservadores rechacen la reforma de la Constitución.

Terminó manifestando que la presidencia del futuro Gobierno debe

confiarse a una persona que sea casi ajena a la política.

Sánchez de Toca indica como probable presidente al almirante Aznar

El señor Sánchez de Toca continúa mostrándose partidario de un Gabinete de concentración, al que él le prestaría todo su apoyo.

Realmente—agregó—se iba formando un nudo gordiano que era necesario cortar para evitar nuevos tras tornos.

Mañana quedará encauzada la formación del Gobierno y nada tendría de extraño que el Rey otorgue poderes para constituirlo al capitán general de la Armada señor Aznar.

El decreto suspendiendo la convocatoria a Cortes

Ayer firmó el Rey el decreto dejando en suspenso el de convocatoria a Cortes.

Se consigna en la disposición que quedan suspendidos los plazos electorales y la convocatoria a Cortes.

Cambó es también partidario de un Gobierno de concentración

Una personalidad que conoce el pensamiento del señor Cambó fue visitada por un periodista con el fin de conocer el criterio del exministro catalanista.

Dijo que nada tendría de extraño que don Francisco aconsejara al Rey la formación de un Gobierno de

Lo que opinan Alcalá Zamora y don Fernando de los Ríos

El señor Alcalá Zamora, hablando de la situación política, ha dicho que la solución que quiere darse a la crisis es ilógica, porque no se trata de una crisis de partido, sino de régimen.

Agregó que las Cortes Constituyentes deben ser convocadas por un Gobierno verdaderamente nacional, que nazca sabiendo su cometido y que dure poco.

Terminó manifestando que la política española pasa por un momento trascendental.

Don Fernando de los Ríos ha dicho que las Cortes Constituyentes, si se hacen de la forma que se pretende, no contarán con el apoyo del país.

Precisa que la convocatoria sea hecha por un Gobierno nacional que ofrezca a la nación todas las garantías necesarias para cumplir con su misión.

Todos los ministros estuvieron en el ministerio del Ejército. El señor Matos ha prohibido todos los actos de propaganda electoral anunciados para hoy

Todos los ministros estuvieron en el Palacio de Buenavista cambiando impresiones con el general Berenguer.

El señor Matos dijo a los periodistas que había ordenado al director de Seguridad que suspenda todos los actos de propaganda electoral que estaban anunciados para hoy, ya que no existe razón alguna para que se celebren, por haberse anulado el decreto de convocatoria de Cortes.

Manifestaciones del señor Wais

El ministro dimisionario de Hacienda habló en el ministerio del Ejército con los representantes de la Prensa.

El señor Wais preguntó a los periodistas que si alguno de los señores consultados por el Rey había facilitado alguna nota y se le contestó negativamente.

Confirmó que el Monarca ampliaría hoy las consultas para lo cual tenía citados a don Francisco Cambó y a don Santiago Alba.

El señor Wais preguntó a los periodistas que impresión había acerca del desarrollo de la crisis.

Se le contestó que algunos periódicos habían comenzado ya sus ataques al futuro Gobierno.

Recayó después la conversación sobre la colaboración que el partido conservador, al que pertenece el se-

PARA EL CARNAVAL

Se han recibido las almendras de Alcoy y las garrapiñas.

ANTONIO CANDELA

Condé de Cárdenas 7, 9 y 11. Córdoba

Radio Lumophon Gloria 1931

No hay aparato que compita en sonoridad y precio con el

LUMOPHON GEORJA 1931

Enchufe directo a la corriente, no necesita antena

Exposición: Agencia Ford

Gran Capitán, 22

Audiciones, San Felipe, 43.

Farmacia Cantón.

Ventas a plazos y al contado

OTRA NOTA DE ALBA

Don Santiago ofrece su incondicional apoyo a un Gobierno formado a base de Sánchez Guerra y Melquiades Alvarez.

Paris. Don Santiago Alba ha facilitado una nota que en síntesis dice lo siguiente:

Esta crisis debe resolverse lo más rápidamente posible.

Hoy recibí por mediación del señor Quiñones de León un requerimiento del jefe superior de Palacio para ser consultado por el Rey.

He anticipado por teléfono a Su Majestad el Rey mi opinión para que la consulta no se retardara, sin perjuicio de ir a España si hace falta y mi presencia puede ser útil al país.

He dicho al Rey cuanto consigné en la nota que facilité el día 8 del actual, dirigida a la nación.

Creo que las circunstancias excluyen la posibilidad de un nuevo Gobierno de transición que agravaría la crisis nacional.

Es indispensable la constitución de un Gobierno formado por hombres capacitados y que tengan autoridad para convocar a Cortes Constituyentes. La composición de ese Gobierno debe ser a base del señor Sánchez Guerra y de don Melquiades Alvarez, asistidos de sus colaboradores.

Un Gobierno constituido con esos elementos tendría resueltamente mi apoyo y contaría también con el de las izquierdas, aun con el de la más extrema. Solamente así podrá conseguirse la pacificación de España.

Un artículo de Cambó juzgando la situación

Barcelona. "La Veu" publica un extenso artículo del señor Cambó acerca de la situación política.

Dice que España, no desde ayer, sino desde hace un mes, da la sensación de hallarse en un período revolucionario.

Todos los elementos de disolución política y social actúan de buena fe, creyendo que ha llegado el momento del triunfo.

El país no puede servir a una Dictadura ni al régimen anterior. Se precisa un Gobierno como los que actúan en Francia, Inglaterra, Escandinavia y Bélgica, o sea de una democracia verdad y que no se amilane ante ninguna reforma ni ante ningún avance, por grande que sea, que se estime conveniente para los intereses del país.

Importantes acuerdos del partido socialista

Firmada por los señores Besteiro, Sabarot y Carrillo se ha recibido en los periódicos una nota dando cuenta de la reunión celebrada por la comisión ejecutiva del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores para deliberar acerca de la situación política planteada con motivo de la dimisión del Gobierno Berenguer.

Acordaron proceder de la manera que estimen más conveniente para terminar con la crisis porque atraviesa la vida nacional con el fin de abrir un amplio cauce que deje paso al nuevo régimen.

Los reunidos acordaron también exhortar a todos a la serenidad para que en las circunstancias presentes puedan ser útiles a las corrientes de libertad popular.

Se tomó también el acuerdo de ordenar a todos los afiliados que se abstengan de servir otras indicaciones que las emanadas del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores, que atentamente vigilan los acontecimientos para adoptar las resoluciones necesarias que deberán observarse con la más estricta disciplina.

RADIO NORA

los mejores receptores enchufables a la corriente. Por ellos oír toda Europa en altavoz, sin necesidad de antenas exterior ni interior

Modelos desde pesetas 673 incluido altavoz

Venta exclusiva

Vda. de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13. Córdoba

Catálogos y demostraciones gratis a domicilio

VENTA A PLAZOS

El Artritisismo, en sus diversas manifestaciones, se cura radicalmente con el

AGUA DE ALZOLA

AGUA DESTILADA

Destilería de LA CONSTANCIA, S. A. Carretera del Brillante y Relej 1

Teléfonos, 2706 y 2858. Córdoba.

Primer aniversario de la señorita

Rosario García Martínez

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 16 DE FEBRERO DE 1930 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Todas las misas rezadas y la Requiem que se celebren mañana en la parroquia de Santa Marina, desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Amalia Castiñeira Melgarejo

VIUDA DE CEBALLOS

DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 16 DE FEBRERO DE 1922, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

La misa de ocho que se celebre mañana en la Real Iglesia de San Pablo y el 17 desde las siete y media en adelante en la parroquia del Salvador, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Sus hijas, hija política, nieta y demás familia, suplican a las personas piadosas que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Eduardo Salcines López

FALLECIO EL DIA 16 DE FEBRERO DE 1930 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda doña Antonia Espinosa Campos; sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma del finado y realicen a las misas que se han de celebrar desde las siete en adelante en la Real Iglesia de San Pablo el día 17 de los corrientes, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Estampas parisinas

El castillo de Chambord

En la región del Loire se alza un castillo majestuoso, recuerdo histórico, monumento de arte, joya preciosa por su valor. Es el castillo de Chambord, fortaleza, palacio y museo a la vez. Este castillo es el mejor de cuantos hay en una vasta zona territorial francesa. Su hermosura es tanta que no hay viajero, que al pasar por delante de él, sobre todo si es por primera vez, no se detenga a contemplarlo.

Mansión ha sido de Enrique V y de sus descendientes. Fue regalo de los leales realistas a su príncipe. Los legitimistas franceses, los que sostenían la bandera de la legitimidad monárquica abrieron una suscripción nacional para donárselo a su Rey.

El nieto de Carlos X lo recibió como una de sus mejores herencias. Y de ese modo, los que debieron por su origen, sentarse en el Trono de Francia, se conformaron con habitar la morada adquirida con el óbolo de sus leales.

El castellano de Chambord no tenía solamente castillo. Alrededor del mismo hay más de cinco mil hectáreas de terreno. Este se halla poblado de bosques y de tierras muy productivas. No solo servía de recreo a sus moradores, sino también de gran provecho natural con las ercidas rentas que de la gran finca podían sacarse.

El conde murió y pasó el castillo a manos de su familia. Su sobrino, el gran duque Roberto de Parma fue su dueño. Después de morir lo fue su primogénito, el príncipe Elio de Borbón-Parma. Más este príncipe al declararse la guerra se puso a las órdenes de los generales que dirigían el ejército de Austria-Hungría y al

lado de su deudo el emperador Carlos. Bastó esto para que el Gobierno francés embargara sus bienes en tierras de la Galia, por tratarse de propiedades de un enemigo de Francia.

¿Fue un despojo? ¿Se hizo bien con ello? Las leyes de la nación así lo dictan. Se pleiteó. Intervinieron en el pleito los hijos del príncipe Elio, el príncipe Sixto, la propia exemperatriz Zita. Terminó la guerra. Pasaron los años. A medida que nos alejábamos de aquel tiempo de tragedia, nos afirmábamos en la idea de que se extinguiría el odio, y el castillo volvería a los herederos legítimos del conde de Chambord.

Sin embargo, el Gobierno ha decretado transformar el embargo que pesaba sobre el inmueble en posesión definitiva de Francia.

¿No se ha tenido consideración con los vencidos! El "vae victis" sigue su curso.

Jorge Deblanc

(Prohibida la reproducción)

SE VENDEN varios muebles, entre ellos un dormitorio de nogal satén. Horas de verlos de 2 a 6 de la tarde, en Osario, números 16 y 18.

VENTA DE LEÑA

Se hace desde el día precedente de la leña Chaparro, para pique y carbones en la dehesa "Zahurdilla" (Hornachuelos). Para tratar, con su dueño, Osario, 25 o en dicha finca.

SE ARRIENDA desde el próximo San Miguel, la dehesa "Tejoneras de Mesas Bajas", sita en la sierra de Almodóvar del Río, con buenos pastos, encinar y abrevaderos. Darán razón, en el Paseo de la Victoria, 41.

SE ARRIENDA, para señoras o matrimonio con poca familia, piso alto interior, independiente, en la casa Realejo, núm. 66.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda un piso principal, independiente, en 150 pesetas mensuales, en la calle Blanco Belmonte, núm. 32.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

El alcalde de Castro del Río, don Fernando Valverde, don Rafael Castellano, don Jerónimo Maestre, don Eduardo Castillejo, don Manuel Barrios Roldán y don Alejandro Muñoz.

La Comisión permanente

Orden del día de la sesión ordinaria que la Comisión municipal permanente celebrará mañana. Borrador del acta de la sesión anterior.

Oficio del señor teniente de alcalde don Angel Suárez Varela y Alonso, solicitando tres meses de licencia para atender a la resolución de asuntos particulares.

Oficio del señor teniente de alcalde don José Delgado Alvarez, pidiendo tres meses de licencia para atender al restablecimiento de su salud y a la resolución de asuntos propios.

Moción de la alcaldía presidencia proponiendo el nombramiento de la Comisión que ha de llevar a cabo los trabajos encaminados a la celebración de las festividades de Semana Santa.

Moción de la alcaldía presidencia, proponiendo el nombramiento de la Comisión de Ferias y Festejos.

Oficio del presidente de la Cámara de Comercio e Industria relacionado con el arbitrio que grava las carnes frescas y saladas.

Presupuesto del señor ingeniero jefe de sección para la pavimentación de la calle Cardenal Herrera.

Presupuesto del señor arquitecto municipal relativo a la ornamentación del muro de contención de la Puerta del Puente.

Presupuesto del señor ingeniero jefe de sección para la iluminación del segundo y tercer tramo de la prolongación de la calle de Málaga.

Certificado del señor ingeniero municipal de las unidades de obras ejecutadas por don Pedro A. Gutiérrez Poole en las de pavimentación de la calle Alfonso XIII.

Certificado del mismo señor ingeniero acreditativo de las unidades de obras ejecutadas por don Pedro A. Gutiérrez Poole en las de alcantarillado de la calle Alfonso XIII.

Expediente relativo a la enagenación mediante subasta de varias caballerías depositadas en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

Instancias de don Rafael Cortés Jiménez y don Enrique Molina, solicitando que se les nombre médicos supernumerarios sin sueldo de la Casa de Socorro.

Instancia del presidente del Real Centro Filarmónico "Eduardo Luceña" solicitando que el Excmo. Ayuntamiento le conceda un auxilio económico para ayuda de los gastos que les ocasione el viaje de propaganda artística que se proponen realizar.

Instancia de don Manuel Rodríguez Díaz, solicitando instalar una fragua en un local sin número del Campo Madre de Dios, accesorio de la casa número 39 de la calle Barriónuevo.

Instancia de don Francisco Gavilán Fernández, interesado licencia para instalar una fragua portátil en el interior de la casa sin número de la calle Colombia.

Instancia de don Emilio Morales Redondo, interesado licencia para abrir un establecimiento de barbería

ALMONEDA. Mostrador y carpetas propio para bisutería, confitería o análogo. Lavabo con espejo y frente de mármol, propio para bar, cuarto de baño, casino o fonda y un ventilador de techo. Relojería Royal, Claudio Marcelo, 12.

SE ARRIENDA piso bajo en Fernando de Córdoba. Razón, Gondomar, número 12, tercero.

ARRENDAMIENTO de piso bajo exterior y otro interior próximos al Gran Capitán, con instalación de agua y luz, completamente independientes. Razón, Braulio Laportilla, núm. 4. Portería.

LECTURA A DOMICILIO. Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogos gratis. Biblioteca Popular Circulante. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

SE ARRIENDA un piso principal en la calle Ambrosio de Morales, 14. Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA la casa calle San Fernando, 111, con instalaciones de luz y agua, en 75 pesetas mensuales. Informarán, Emilio Castelar, 84.

SESORA. Economía de tiempo y dinero obtendrá usando la legia líquida marca "El Globo". Litro 65 céntimos. Botella, 75 céntimos. Venta en Córdoba: Droguería y Perfumería "El Globo".

SOMBRERERIA DE MODA DIEGO RUIZ

Las mejores marcas de fieltros en clase y precio.

Las mejores marcas de gorras. Doce marcas ya acreditadas.

Las mejores marcas de boinas. Compárese con otras Casas y fácilmente encontrará ventaja en la clase y en su bolsillo.

Solamente es útil lo barato cuando es bueno. La Casa de los buenos sombreros, gorras y boinas. Obsequia con regalos prácticos, tales como el

CUPON MUNDIAL

Calle de María Cristina Teléfono 1034

VENDO parcela de mil metros, junto al Colegio Calasancio (Santa Victoria), estanterías, maderas, puertas y un motor. Almacén Hierro Aragón.

en la casa número 16 duplicado de la calle Torre de San Hipólito.

Instancia de doña Rogelia Rodríguez, pidiendo permiso para la apertura de un establecimiento de café y bebidas en la casa número 36 de la calle Emilio Castelar.

Instancias de don Agustín Catalán, don José Alonso Alcaide y don Francisco Rodríguez y Rodríguez, reclamando contra las cuotas que se les giran por concepto de inquilinato.

Instancia de don Luis de las Morenas Cabrera, reclamando contra la cuota que se le gira por entrada de carruajes en edificios particulares.

Instancia de doña Carmen de León reclamando contra la cuota que se le gira por concepto de balcones.

Instancia de doña Salud Díez Tónico y don Luis de las Morenas, reclamando contra las cuotas que se les giran por concepto de alcantarillado.

Oficio del señor alcalde de Dos Torres, interesado que se de de baja del padrón de habitantes de este término municipal a don Fernando García Arévalo que ha sido dado de alta como vecino de aquella ciudad.

Oficio del Comisario jefe de Vigilancia, interesado que se de de baja del padrón de habitantes de este término municipal al agente de primera don Antonio González Oete, que ha sido trasladado a la provincia de Granada.

Instancia de don Antonio Luna Pérez, solicitando que se le incluya en el padrón de vecinos de este término municipal.

Oficio del capitán de la Guardia civil en situación de reserva don Eduardo Alonso Martínez interesado que se de de baja como vecino de Córdoba por trasladar su residencia a Alcalá la Real.

Instancia de don Valentín García Salido, interesado que se le de de baja como vecino de Córdoba en unión de su familia.

Instancia de don Antonio Guzmán Martín, solicitando que se incluya en la correspondiente matrícula dos carros de parada que posee.

Instancias de las vecinas de Córdoba Rosalía Espejo Páez, Angela López Gracia y Efigenia Velázquez González, en solicitud de que se les concedan los aparatos ortopédicos que necesitan para el alivio de las hernias que padecen.

Instancia de don Carlos Almenara pidiendo licencia para acometer los desagües de la casa número 2 de la calle Alvar Rodríguez, a la alcantarilla general.

Instancia de don Rafael Morales Luna, solicitando autorización para construir dos habitaciones de planta baja y dos de planta alta así como una galería en la casa número 36 de la Plaza de San Agustín.

Instancia de don Rafael Bernier Soldevilla, interesado licencia para realizar obras en la casa número 5 de la calle Cabezas.

Instancia de don Pedro Fernández Perras, pidiendo autorización para sustituir las vigas de madera por otras de hierro y realizar otras obras en la casa número 13 y 14 de la calle Alfaro.

Instancia de don Lorenzo Maldonado Reina, solicitando licencia para el derribo de una casa sita en la calle Morales, número 2.

Instancia de don Benito Abad García, pidiendo autorización para construir un sotabanco y realizar otras obras en la casa sin número de la calle Juan de Avila.

Instancia de don Eduardo Carriño, interesado demoler y reconstruir una nave interior en la casa número 4 de la calle Olmitilla.

Decreto del señor alcalde concediendo inhumación gratuita en el Cementerio de San Rafael al cadáver del que fué recaudador de arbitrios de Alejoja don Joaquín Chacón Gutiérrez.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas.

MARMOLES TALLERES GARCIA

Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.

Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, 7 duplicado TELEFONO 1326

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 1919

HUEVOS frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos

San Alvaro, 12

Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1798

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y bujía esteáricas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua de pila. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

Conato de incendio

Ayer por la tarde hubo un conato de incendio en la casa número 58 de la calle Emilio Castelar, propiedad de Francisco Carmona.

La vecina Soledad Rodríguez Martínez, que se halla enferma acostose y dejó al lado de la cama sobre una silla, una vela encendida la cual prendió fuego a las ropas del lecho.

Avisado inmediatamente el Parque de bomberos y su jefe don Lorenzo Gollonet con el personal y material necesario personose momentos después en la casa mencionada.

Con el auxilio de un pequeño extintor se logró en pocos minutos dominar el incendio.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas son de poca consideración.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de azúcar de Alcolea.

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones y cocina, instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 8. Razón: Maese Luis, 15.

SE ARRIENDA local amplio para talleres, oficinas, almacenes o garage. Paseo de la Victoria, 8.

SE ARRIENDA local amplio propio para establecimiento o cosa análoga, en la calle Librería, 16 y el piso principal de la misma casa. Razón, Pedro López, número 24.

MARCELO VILA MONTURAS ESCAPARATIF. EXPOSICION PERMANENTE CENTROS. 570. BARCELONA

Representante: Rafael Serrano, Plaza Ramón y Cajal, 6.-Apart de 69.-Córdoba.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

SE ARRIENDA un piso bajo con cinco habitaciones, comedor y cocina e instalación de agua y luz, completamente independiente. Pedro Fernández, 4. Horas de verlo, de 2 a 5.

AUTO, ocho caballos, cerrado, matrícula reciente, se vende barato. Para verlo, Garage Colón, Plaza de Colón, 7. (Esquina a Torres Cabrera).

SE ARRIENDA pequeño chalet próximo a la carretera del Brillante, en la Huerta de la Reina. Para tratar, Abéjar, núm. 26. Teléfono 2915.

AMA DE CRIA para casa de los padres, se ofrece soltera, con 18 años y fecha de cuarenta días, escriba a Manuel Mata, calle Corbaldí, núm. 26 en Pueltonuevo del Terrible.

PERDIDA de una pistola marca Star, calibre 765 número 83.112, con funda de cuero, en el trayecto del Cuartel de Sagunto a Pabellones de Caballería por la carrera de las Ollerías. A la persona que la haya encontrado y quiera devolverla en dicho domicilio, se le gratificará si lo desea.

IMPORTANTE FABRICA

de licores y jarabes solicita representantes en plazas libres de esta región, exigense referencias. Dirigirse a E. S. M. Vergara, 11, Barcelona.

ACEITE DE RICINO "NIKE"

SE ARRIENDA una casa en la calle Eduardo Dato, 30, con siete habitaciones, cuarto de baño completo, galerías, patio, terraza, e instalación de luz y agua. Para verlo y tratar, en Paseo de la Victoria, 41.

SE VENDEN magníficas urnas con sus imágenes y varios fanales, en Siete Rincones, 6. Para verlos, de 4 a 5.

SE ARRIENDA desde el día un piso bajo independiente, con seis habitaciones e instalación de luz, en la calle de Muñoz Capilla, núm. 4.

SE ARRIENDA un piso principal izquierda en la calle Pérez Galdós, núm. 8. En el mismo piso se vende una palmera.

SE ALQUILA piso alto independiente con agua e instalación de luz, muy ventilado en González, 85.

GRAN CAPITAN, NUM. 36. Se arrienda piso principal. Razón, en el principal derecha de la misma casa.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Faustino y Santa Juliana, hermanos mártires.—Mañana, Julián y 5.000 compañeros mártires.

Jubileo Circular

Hoy, en la iglesia de San Miguel costado por doña Josefa Calde en sufragio por sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Hoy predicará el beneficiado Tiburcio Galán de Mora.

En San Agustín

Hoy se celebrarán en esta iglesia los cultos mensuales de la V. O. de Santo Domingo y el domingo en sufragio por sus difuntos.—Mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicio de los siete domingos, mon y procesión del Santísimo el templo.

En los Trinitarios

Hoy, a las diez, se celebrará solemne función al beato Padre Bautista de la Concepción, en agradecimiento de la estación mayor, rosario, procesión con el Santísimo, responso solemne.

En Santa María

Hoy, a las cinco de la tarde, primer día del solemne triduo de agravios, con exposición de S. D. M., rezándose la estación mayor, rosario cantado, lectura espiritual, terminándose con la reserva.

En los Capuchinos

La V. O. T. de Penitencia establecida en la iglesia de Padres Capuchinos, celebrará hoy los ejercicios tumbados del mes. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, letanía camplática, procesión con el Santísimo, responso solemne. Los viernes de Cuaresma, a las diez, exposición del Via-Crucis.

En San Hipólito

Triduo de Carnaval los días 17 y 17 de Febrero. Todas las tardes cinco exposiciones del Santo Sacramento, santo rosario, letanía, acto de desagravio, sermón por padre de la Compañía de Jesús, oración y reserva.

En Santa Cruz

Hoy, a las cuatro y media tarde, tercer domingo en honor del glorioso Patriarca San José, con exposición de S. D. M., santo rosario, letanía cantada, lectura del ejercicio y coplas.

En San Pablo

Hoy, tercer domingo en honor del glorioso Patriarca San José. A las ocho, misa de comunión general, en la que se hará el ejercicio propio en honor del glorioso Patriarca San José, con escogidos y dos cánticos.

En San Agustín

Hoy, tercer domingo en honor del glorioso Patriarca San José. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., consagración a la Santísima Virgen, ejercicio de los siete domingos a San José, sermón y procesión del rosario por el templo.

En Capuchinos

Hoy, en la misa de ocho y media, ejercicio del tercer domingo en honor del glorioso Patriarca San José.

En San Cayetano

Hoy tercer domingo en honor del glorioso Patriarca y Protector Reforma Carmelitana San José, el orden siguiente: Todos los domingos a las seis y a las ocho, misas rezadas y a las ve, misa cantada. Por la tarde, a las cinco, estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y bendición con el Santísimo.

EL TIEMPO

Poi el Instituto general y técnico cieron las observaciones meteorológicas durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temp. máx. al sol y al aire libre. Id. id. a la sombra. Id. mínima. Id. media. Oscilación. Agua de lluvia en milímetros. Agua evaporada en milímetros. Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0°. Temperatura a la sombra. Id. de termómetro humedecido. Tensión del vapor. Humedad relativa. Estado del cielo. Dirección del viento. Fuerza. Recorrido en 24 horas.

SE ARRIENDA un piso alto, con habitaciones, galería, cocina, agua, Cabildo y un apartado con cochera tal a la calle y gran local para uso de garage o familia y además una sala independiente muy amplia, patio y agua. Fitero, 5. B.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio García. Ofinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

Gran fábrica de Somniers SAN JOSE

Sommiers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios. Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.—CORDOBA. Teléfono, 2-1-4-8 Antonio de la Torre Venzalá. Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS. UNA PESETA TUBO. LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA.

¿LE DISGUSTA EL ACEITE?



Entonces purguese con MAGNESIA S. PELLEGRINO purgante ideal, con su uso los desarreglos del estómago e intestinos desaparecen como por encanto.

MAGNESIA SPELLEGRINO

PURGA, REFRESCA, DESINFECTA

Representantes para España: GIMENEZ - SALINAS y C., Sagúcs, 2 y 4 - Barcelona

JARABE FAMELLOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS